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THURINGER LANDTAG
7. Wahlperiode

Kleine Anfrage

der Abgeordneten Jankowski und Cotta (AfD)
und

Antwort

des Thiiringer Ministeriums fiir Bildung, Jugend und Sport

Situation an der Staatlichen Regelschule "Juri Gagarin" in Bad Frankenhausen - Teil 1

Die Stadtratsfraktion und Wahlergruppe "Gemeinsam fiir Bad Frankenhausen" wandte sich in einem offe-
nen Brief an die Landtagsfraktionen. In dem Brief wurde Uber die Zustédnde an der Staatlichen Regelschu-
le "Juri Gagarin" in Bad Frankenhausen berichtet. Auch die Bild-Zeitung hat in ihrer Ausgabe vom 19. De-
zember 2022 ber die Zustande an der Schule in Bad Frankenhausen berichtet.

Das Thiiringer Ministerium fiir Bildung, Jugend und Sport hat die Kleine Anfrage 7/4136 vom 21. De-
zember 2022 namens der Landesregierung mit Schreiben vom 31. Januar 2023 beantwortet:

1. Sind der Landesregierung der Lehrermangel und die ungeniigende Unterrichtssituation an der Staatli-
chen Regelschule "Juri Gagarin" in Bad Frankenhausen bekannt und wenn ja, welche MalRnahmen wur-
den bereits durch die Landesregierung getroffen?

Antwort:

Die Situation an der Schule ist sowohl dem Thuringer Ministerium fur Bildung, Jugend und Sport als auch

dem Staatlichen Schulamt Nordthiiringen bekannt. Zur Verbesserung der Situation wurden seitens des

Staatlichen Schulamts folgende MaRnahmen eingeleitet:

» Ausschreibung der durch ausgeschiedene Lehrkrafte zu besetzenden Lehrerstellen;

» zielgerichtetes Ansprechen von Bewerberinnen und Bewerbern mit dem Ziel der Einstellung und Ein-
satz an dieser Regelschule;

» Auswahl dieser Schule als Schwerpunktschule im Programm "Erste Reihe" (Werbevideoclip);

» Einbeziehung dieser Schule in die Startphase der Gewinnung padagogischer Assistenzkrafte zur Un-
terstiitzung der Lehrkrafte - Ausschreibung einer entsprechenden Stelle.

2. Wie viele Schiiler werden an der Staatlichen Regelschule "Juri Gagarin" in Bad Frankenhausen unter-
richtet (bitte nach Jahrgangsstufe und Schulklassen aufschliisseln)?

Antwort: i

Die aktuellen Schiilerzahlen sind der folgenden Ubersicht zu entnehmen:

Klasse | Jahrgangs- | Jahrgangs- | Jahrgangs- | Jahrgangs- | Jahrgangs- | Jahrgangs- | Schule

stufe 5 stufe 6 stufe 7 stufe 8 stufe 9 stufe 10

m|w|ges.|m|w|ges.|m|w|ges.[m|w)|ges./m|w]|ges.|m|w | ges.

a 13| 11| 24| 11| 7| 18|12[10| 22(13| 9| 22|16| 11| 27|12 11| 23

b 12| 9| 22| 11| 8| 19|13| 8| 21(12| 6| 18|14 11| 25/12|10| 22

¢ 12| 9| 21| 8| 8| 16|14 9| 23| 9| 8| 17

gesamt 46 58 59 63 69 45 340

m - mannlich, w - weiblich, ges. - gesamt; Quelle: aktuelle Personalplanungsdatei der Schule
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3. Welche Schiilerzahlen werden fiir die kommenden fiinf Jahre an der Staatlichen Regelschule in Bad
Frankenhausen prognostiziert (bitte nach Jahrgangsstufe aufschliisseln)?

Antwort:
Die aktuellen und prognostizierten Schiilerzahlen sind der folgenden Ubersicht zu entnehmen:

Schuljahr | Jahrgangs- | Jahrgangs- | Jahrgangs- | Jahrgangs- | Jahrgangs- | Jahrgangs- | gesamt
stufe 5 stufe 6 stufe 7 stufe 8 stufe 9 stufe 10
2023/2024 61 62 73 56 67 75 394
2024/2025 66 61 62 73 56 67 385
2025/2026 78 66 61 62 73 56 396
2026/2027 76 78 66 61 62 73 416
2027/2028 64 76 78 66 61 62 407

Quelle: Schulnetzplanung 2021 bis 2026 Kyffhauserkreis

4. Wie viele Lehrer unterrichten an der Staatlichen Regelschule in Bad Frankenhausen (bitte nach Perso-
nenzahl, Unterrichtsfach und Vollzeitbeschaftigteneinheiten aufschlisseln)?

Antwort:

Lehrkrafte VZB |Facher

21 20,15 |[Et, Ma]; [Ma, WT]; [Et,Gq]; [De,Ge]; [Ge, Ru, WR]; [Ma, Ph]; [WRT]; [De, Sp];
(22 ab dem [En, Ru]; [Ch, Ma, SK]; [Bi, Ch]; [De, Et, Ge]; [Sk, Sp]; [Gg, Ma]; [Sp]; [Et, Ku];
01.02.2023) [Sp]; [Ma, Ph]; [En]; [En, Ge]

5. Wie viele Lehrer an der Staatlichen Regelschule "Juri Gagarin" gehen in den kommenden finf Jahren
in den altersbedingten Ruhestand?

Antwort:
Bis einschlieRlich 2027 erreichen zwei Lehrkrafte die Regelaltersgrenze.
Ob vor Erreichen der Regelaltersgrenze Lehrkrafte ausscheiden wollen, ist nicht bekannt.

6. Wie viele Lehrerstellen sind an der Staatlichen Regelschule "Juri Gagarin" in Bad Frankenhausen der-
zeit unbesetzt und wie viele Stellenausschreibungen sind derzeit aktiv (bitte nach Fachern und Zeitpunkt
der jeweiligen Stellenausschreibung aufschliisseln)?

Antwort:
Schulen haben keinen Stellenplan.
Unbefristete Stellenausschreibungen:

Anzahl Facher und Datum der Ausschreibungen
3 [De, En] 01.04.2021
[Ch, Ma] 25.06.2021
[Bi, Ch] 20.05.2022

Bis 15. Dezember 2022 war eine 4. Stelle ausgeschrieben [En, Ge], diese konnte durch eine vollausge-
bildete Lehrkraft zum 1. Februar 2023 besetzt werden. Zudem gibt es aus der 1. Kalenderwoche 2023
eine Bewerbung von einem Seiteneinsteiger (Dipl. Ingenieur Maschinenbau), welcher Interesse an ei-
ner Tatigkeit ab dem Schuljahr 2023/2024 an der Regelschule Bad Frankenhausen geaufert hat. Hier
soll in Klrze ein Vorstellungsgesprach erfolgen. Des Weiteren hat am 6. Januar 2023 ein Seiteneinstei-
ger mit Gleichstellung im Fach Sport telefonisch sein Interesse an einer Tatigkeit an der Regelschule
Bad Frankenhausen geaullert. Dieser wird sich in Kiirze bewerben.

Befristete Stellenausschreibungen sind ebenfalls erfolgt, zur Zeit zur Abdeckung des Musikbedarfs [Mu,
beliebig] - kann je nach Bewerberlage auch, gegebenenfalls durch Stellenwandlung, unbefristet besetzt
werden.
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7. Wie hoch ist der Unterrichtsausfall im laufenden Schuljahr (bitte nach Klassenstufen und Fachern auf-
schliisseln)?

Antwort:

Fach Musik: kein Unterricht (16 Klassen)

Evangelische Religionslehre: kein Unterricht (2 Gruppen)
Deutsch als Zweitsprache (16 Stunden ungedeckter Bedarf)

8. Wie hoch ist das Ausmal} der gekirzten Stundentafeln im laufenden Schuljahr (bitte nach gekirzten Fa-
chern, Jahrgangsstufe und Klassen aufschlisseln)?

Antwort:
Kirzungen zur Stundentafel wurden gleichmaRig auf alle Klassen verteilt.
Gesamtzahl der Kirzungen:

Deutsch: 10 Stunden
Flexible Stunden Kernbereich: 1 3 Stunden
MNT: 5 Stunden
Flexible Stunden Naturwissenschaften: 14 Stunden
Ethik: 11 Stunden
Flexible Stunden Gesellschaftswissenschaften: 20 Stunden
Flexible Stunden musisch-kiinstlerischer Bereich: 10 Stunden
Sport: 7 Stunden
WRT: 6 Stunden

9. Wie hoch ist der Krankenstand an der Staatlichen Regelschule "Juri Gagarin" in Bad Frankenhausen
(bitte nach Langzeiterkrankung, kurze Erkrankung, Mutterschutz et cetera aufschlisseln)?

Antwort:
Zurzeit gibt es an der Schule keine Langzeiterkrankungen und es sind auch keine Lehrkrafte im Mutter-
schutz beziehungsweise in Elternzeit.

10.Wie hoch ist der Anteil an fachfremd erteiltem Unterricht im laufenden Schuljahr fir die Klassenstufen
der Staatlichen Regelschule "Juri Gagarin" in Bad Frankenhausen?

Antwort:
Es findet planmaRig kein fachfremder Unterricht statt. In Vertretungssituationen wird auch fachfremd un-
terrichtet.

11.Wie viele Lehrer wurden in den letzten flinf Jahren an dieser Regelschule eingestellt?

Antwort:
Unbefristete Einstellungen 2018 bis 2022: 5 Lehrkrafte
Befristete Einstellungen 2018 bis 2022: 2 Lehrkrafte

12.Wurde die Méglichkeit gepriift, ob Lehrer von anderen Regelschulen in der Region stundenweise an der
Staatlichen Regelschule "Juri Gagarin" eingesetzt werden kénnen?

Antwort:
Ja, diese Moglichkeit wurde gepriift.

Holter
Minister



	Situation an der Staatlichen Regelschule "Juri Gagarin" in Bad Frankenhausen - Teil 1
	1.	Sind der Landesregierung der Lehrermangel und die ungenügende Unterrichtssituation an der Staatlichen Regelschule "Juri Gagarin" in Bad Frankenhausen bekannt und wenn ja, welche Maßnahmen wurden bereits durch die Landesregierung getroffen?
	2.	Wie viele Schüler werden an der Staatlichen Regelschule "Juri Gagarin" in Bad Frankenhausen unterrichtet (bitte nach Jahrgangsstufe und Schulklassen aufschlüsseln)?
	3.	Welche Schülerzahlen werden für die kommenden fünf Jahre an der Staatlichen Regelschule in Bad Frankenhausen prognostiziert (bitte nach Jahrgangsstufe aufschlüsseln)?
	4.	Wie viele Lehrer unterrichten an der Staatlichen Regelschule in Bad Frankenhausen (bitte nach Personenzahl, Unterrichtsfach und Vollzeitbeschäftigteneinheiten aufschlüsseln)?
	5.	Wie viele Lehrer an der Staatlichen Regelschule "Juri Gagarin" gehen in den kommenden fünf Jahren in den altersbedingten Ruhestand?
	6.	Wie viele Lehrerstellen sind an der Staatlichen Regelschule "Juri Gagarin" in Bad Frankenhausen derzeit unbesetzt und wie viele Stellenausschreibungen sind derzeit aktiv (bitte nach Fächern und Zeitpunkt der jeweiligen Stellenausschreibung aufschlüsseln)?
	7.	Wie hoch ist der Unterrichtsausfall im laufenden Schuljahr (bitte nach Klassenstufen und Fächern aufschlüsseln)?
	8.	Wie hoch ist das Ausmaß der gekürzten Stundentafeln im laufenden Schuljahr (bitte nach gekürzten Fächern, Jahrgangsstufe und Klassen aufschlüsseln)?
	9.	Wie hoch ist der Krankenstand an der Staatlichen Regelschule "Juri Gagarin" in Bad Frankenhausen (bitte nach Langzeiterkrankung, kurze Erkrankung, Mutterschutz et cetera aufschlüsseln)?
	10.	Wie hoch ist der Anteil an fachfremd erteiltem Unterricht im laufenden Schuljahr für die Klassenstufen der Staatlichen Regelschule "Juri Gagarin" in Bad Frankenhausen?
	11.	Wie viele Lehrer wurden in den letzten fünf Jahren an dieser Regelschule eingestellt?
	12.	Wurde die Möglichkeit geprüft, ob Lehrer von anderen Regelschulen in der Region stundenweise an der Staatlichen Regelschule "Juri Gagarin" eingesetzt werden können?


